

Written by பி.இரயாகரன்

Saturday, 10 January 1998 15:50 -

இவர்கள் உண்மையில் ஸ்ராலினின் வரையறையைப் புரிந்து கொள்ள அடாப்பிடியாக மறுத்து திரிக்கின்றனரே ஓழிய ஸ்ராலினின் கோட்பாடு இதற்கு எதிரானது இல்லை.

ஸ்ராலினின் வரையறை ஒரு தசேம் உருவாக வணேப்பின் ஆகக் குறைந்த அடிப்படையைக் கோருவதாகும். இந்த நான்குக்கு மறேபட்ட எந்த கிறும் சரி, தசேத்தின் மீது செயல்படாததை மறுப்பதில்லையே. வியட்நாம் புரட்சி, சீனப்புரட்சி தனது வர்க்கப் போராட்டத்தை தசேயத்துடன் நடத்தியபோது, இந்த நான்கு எல்லையை அடிப்படையாகக் கொண்ட மலோதிகத்தை உள்ளடக்கி நடத்தின. அதற்கு குறைவான அதாவது அந்த நான்கு வரையறைக்கு குறைவான ஒரு நாடும், தசே விடுதலைப் போராட்டம் உலகில் நடக்க முடியாது. அப்படி நடக்க முடியும் எனக் கருதுவது கருத்து மதல்வாதமாகும்.

நாகர் தசேய இனம் ஒரு நிலப்பரப்பில், ஒன்றுக்கு மறேபட்ட பண்பாட்டில், ஒன்றுக்கு மறேபட்ட மொழியில் ஒன்றோ அல்லது ஒன்றுக்கு மறேபட்ட பொருளாதார வாழ்வில் உருவான போதும் இப்போராட்டம் ஆகக் குறைந்த நிபந்தனை கொண்டிருந்தது. இதுதான் ஸ்ராலினின் வரையறை.

உதாரணமாக ஒரு வர்க்கப் புரட்சி நடக்க வணேப்பின், ஒரு பாட்டாளி வர்க்கக் கட்சி, வர்க்கப் போர், எனப்பன இருக்க வணேடும் என அடிப்படையைக் கோரின அது சாதிப்போராட்டத்தை விட்டுவிட்டதாக கிறமுடியாது அல்லவா. அதுபோல் சாதிப்போராட்டம், பணவிடுதலைப் போராட்டம், தசேய விடுதலைப் போராட்டம் வர்க்கப்போராட்டமாகி விடுமா என்ன?. ஒவ்வொன்றுக்கும் ஒவ்வாரு நிபந்தனை உண்டல்லவா?

ஒரு பொருளாக்கு அது அதுவாக இருக்க வணேப்பின் குறைந்த பட்சு நிபந்தனை அவசியம். மலேதிகம் அப்பொருள் ஏன் அடிப்படையில் மாறுவதில்லை. ஆனால் ஆகக் குறைந்தது அவசியம். அதுபோல் ஒரு தசேயம் தசேமாக மாற ஆகக் குறைந்த அடிப்படை தேவை. இதன் மறுப்பு அல்லது இல்லை எனப்பது கருத்து மதல்வாத மதலாளித்துவ வாதமாகும். அதனுடன் தசேயத்தை மறுப்பதுமாகும்.

ஒரு மனிதன் உயிர்வாழ்வதற்கு உணவு, நீர், காற்று எனப்பன அவசியம். அதன் மறுப்பு

Written by பி.இரயாகரன்

Saturday, 10 January 1998 15:50 -

கருத்து முதல்வாதம். இதமீ றி உடலை, தங்குமிடவசதி, இருப்பின் அடிப்படலை இல்லாதது போய் விடுமா திரிபுவாத மார்க்கிய வாத விரோதிகளே.

நாகரர்களின் பரோட்டத்தலை பாட்டாளி வர்க்கம் தலமைதை தாங்காவிடின் அத்தசீயம் கட்ட சிதைந்து பாசிசமாக மாறுவது தவிர்க்க முடியாது என்பதையும் நாம் கவனத்தில் கொள்ள வேண்டும். ஏன் எனில் மொழிக்கு இடையில், கலாச்சாரத்துக்கு இடையில், நிலப்பரப்புக்கு இடையில், பொருளாதாரத்திற்கு இடையில், உள்ள சூரணடும் வர்க்க முரண்பாடு பாசிசத்தின் முன்னிபந்தனையாகும். எதிர் தரப்பை பாட்டாளி வர்க்கம் மட்டும் அங்கீ கரித்தபடி, சூரணடப்படும் வர்க்க முரண்பாட்டலை இனம் காட்டி அதற்குப் பதில், என்ற அடித்தளத்தில் ஒரு முற்போக்கு தசீயத்தலை சர்வதசீய அடிப்படையில் முன்னடெுக்க முடியும்.